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A. MECANICA Model
Se considera acceleratia gravitationald g =10m/s?.

I. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. Un corp este lansat vertical in sus, de la nivelul solului. Interactiunea cu aerul fiind neglijabila, Tn timpul
urcarii corpului:

a. energia cinetica scade

b. lucrul mecanic efectuat de greutate este nul

c. energia potentiala gravitationalad scade

d. viteza corpului raméne nemodificata. (3p)
2. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate Tn manualele de fizica, relatia de definitie a vectorului
acceleratie medie este:

~ Ap ~ AV - F -~ d
a.a , =— b. g =— c.a_ 4 =— d. a =— 3
med At med At med At med At ( p)
3. Unitatea de masura in S.I. a raportului dintre puterea dezvoltatd de motorul unei masini si viteza sa este:
a. J b. W c. N d. mE™ (3p)

4. La capatul unui resort avand constanta elasticd k = 25N/m este suspendat un corp de masa m =50g.

La echilibru, alungirea resortului are valoarea:
a. 5cm b. 2cm c. 0,5cm d. 0,2cm (3p)

5. Un corp se deplaseaza rectiliniu, astfel incat viteza acestuia variaza in functie de timp
conform graficului din figura alaturatd. Distanta parcursa de corp pe durata celor
5 secunde ale miscarii are valoarea:

a. 15m b. 20m c. 25m d. 30m

(3p)
Il. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)
in sistemul din figura alaturatd, masa corpului A are valoarea m, =2kg. Unghiul format de suprafata
planului inclinat cu orizontala este a =30°, firul este inextensibil, de masa neglijabila, iar scripetele este
ideal. Coeficientul de frecare la alunecare dintre corpul A si suprafata planului orizontal este p, =0,2, iar cel

dintre corpul B si suprafata planului inclinat este p4g :O,ZQ[DLJ.

23

Sistemul Iasat liber se deplaseazé cu acceleratia a = 0,5 m/s?.

a. Reprezentati toate fortele care actioneaza asupra corpului B.
b. Calculati valoarea tensiunii din firul de legatura.

c. Determinati valoarea masei corpului B.

d. Determinati valoarea fortei de reactiune din axul scripetelui.

Ill. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)
Un corp de masa m = 2009, considerat punctiform, este Iasat liber sa alunece, fara frecari, de-a lungul unei
suprafete curbate, dupa care corpul si continua miscarea, cu frecare, pe o suprafatd orizontald, pana la
oprire. Coeficientul de frecare la alunecare dintre corp si suprafata orizontald este x =0,2. Corpul a fost

lasat liber de la Tnaltimea h =08m fata de nivelul suprafetei orizontale.

Determinatj: —
a. lucrul mecanic efectuat de greutate din momentul in care corpul a fost h

l&sat liber pana in momentul in care acesta se opreste; o~

b. valoarea vitezei corpului Tn momentul Tn care acesta, trecand prin punctul A

A, intra pe suprafata orizontala;

c. valoarea vitezei corpului intr-un punct B aflat la distanta d =3m de punctul A pe suprafata orizontala;

d. valoarea impulsului mecanic al corpului la t =1,5s dupa intrarea pe suprafata orizontala.
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B. ELEMENTE DE TERMODINAMICA Model
Se considera: numarul lui Avogadro N, = 6,02 [10%°mol™, constanta gazelor ideale R =8,31J ol ™ [K™.

Intre parametrii de stare ai gazului ideal intr-o stare data exista relatia: p[V =vRT .

I. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)

1.Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate Tn manualele de fizica, unitatea de masura in S.l. a marimii
descrise prin raportul Q / AT este:

a.J b. kg/mol c. JK d. J/mol (3p)
2. Volumul unei cantitati date de gaz ideal este micsorat de trei ori printr-un proces descris de legea p =aV
(a este o constanta pozitiva). Raportul dintre temperatura atinsa de gaz in starea finala si temperatura in
starea initiala este:

a. 1/9 b.1/3 c.3 d. 9 (3p)

3. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate Tn manualele de fizica, expresia randamentului unui motor
termic care ar functiona dupa un ciclu Carnot este:

T T

an= |QC‘3d| b.np=1- Qced c.n= rece d.n=1- rece (3p)
Qprimit primit Tcald Tcald

4. O cantitate v de gaz ideal se afla la temperatura T . Expresia energiei interne a gazului este:

a. U =VvRT b. U=1C,T c. U=v(C,+R)T d. U=1C,T (3p)

5. Trei cantitati egale din acelasi gaz ideal efectueaza transformari izoterme la p
temperaturi diferite. In graficul din figura alaturata sunt reprezentate, in coordonate
p -V, aceste transformari. Relatia corecta dintre temperaturi este:

aT,>T,>T, .
b. T, <T, <T, ;12
c. T,>T,<T, 0 -
d' Tl >T3 >T2 (3p)
Il. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)

Un recipient cu pereti rigizi, izolat adiabatic de exterior, este impartit in douad compartimente de volume V, si
V, printr-un piston mobil, termoconductor, care se poate deplasa fara frecare, ca in figura alaturata. In cele
doud compartimente se afla cantitati egale din doud gaze considerate ideale. In compartimentul 1 se afla

heliu (,u1 =4g/mol, C, ::LSR), iar in compartimentul 2 se afla oxigen (/.12 =32g/mol,C, = 2,5R) . Initial heliul

se afla la temperatura t, =127°C si presiunea p =18[10°Pa, iar oxigenul la temperatura t, =47°C si
presiunea p =18 [10°Pa. Determinati:

a. raportul dintre densitatea oxigenului si cea a heliului Tn starea initiala; H, 0,
b. raportul dintre volumul V,” ocupat de heliu in starea finald (dupa ce gazele Vy v,

ajung la echilibru termic si pistonul este in echilibru mecanic) si volumul ocupat

de heliu Tn starea initiala;

c. temperatura de echilibru la care ajung gazele;

d. presiunea finala a oxigenului.

Ill. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)

O cantitate v =0,12 (0J1/8,31) mol de gaz ideal biatomic (C, =25R) efectueaza

VA
transformarea ciclica 1-2 -3 -1 reprezentata grafic in coordonate V =T 1n figura v, 1. 3
alaturatd. Temperatura gazului in starea initiala este T, = 300 K , iar volumul ocupat de gaz
in starea 1 este de trei ori mai mare fata de volumul ocupat de gaz in starea 2. Se cunoaste 1
In3011. v, 2
a. Reprezentatii grafic procesul ciclic in coordonate p-V . yd
b. Calculati lucrul mecanic efectuat de gaz in transformarea 2-3. of T, T

c. Determinati caldura cedata de gaz mediului exterior in decursul unui ciclu.
d. Calculati randamentul unui motor termic care ar functiona dupa transformarea ciclica descrisa.
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU Model
I. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate Tn manualele de fizica, unitatea de masura a produsului | U
este aceeasi cu cea a marimii descrise prin:

2
b, Wel c. P At 4. (3p)
At R At
2. La bornele unei surse de tensiune cu rezistenta interioard r gi tensiune electromotoare E se conecteaza
un consumator cu rezistenta electrica R =3r . Randamentul circuitului este egal cu:
a. n=25% b. 7=33% c. n =50% d. n=75% (3p)
3. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, relatia care exprima dependenta de
temperatura a rezistivitatii electrice a unui conductor metalic este:

a. U? [R [t

a. p=p,at b. p=p,1+at) C. p=pytat d. p=p,(1-at) (3p)
4. Un conductor este parcurs de un curent electric cu intensitatea | =20mA . Sarcina electrica totala
transportata prin sectiunea transversala a conductorului Tn At =5min este:

a. 100 C b. 72C c.12C d. 6C (3p)

5.1n figura alaturati este reprezentatd tensiunea la bornele unei baterii in functie de
intensitatea curentului electric care trece prin aceasta. Tensiunea electromotoare a
bateriei are valoarea:

a. 24V b. 16V c. 15V d. 0,6V

(3p)

Il. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)
Trei rezistoare, avand rezistentele electrice R; =10Q, R, =12Q si R; =18Q

sunt conectate la bornele unei surse de tensiune avand E =24V sir =05Q, ca
in schema din figura alaturata. Instrumentele de masura conectate in circuit sunt

considerate ideale (R, =0 QR, - ). Rs W)
a. Calculati valoarea rezistentei electrice echivalente a circuitului exterior sursei.

b. Determinati valoarea intensitatii curentului electric indicat de ampermetru;
c. Calculati valoarea tensiunii electrice indicate de voltmetru. q ]
d. Se conecteaza voltmetrul in locul ampermetrului. Precizati noua valoare a

tensiunii indicate de voltmetru. 4{
E, r 0

Ill. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)
In figura alaturatd este reprezentata schema unui circuit electric. Cele doua becuri au valorile nominale
P,=20W si U=10V, respectv P, =25W si U=10V. Tensiunea electromotoare a bateriei este

E =25V, iar rezistenfa interioara este necunoscuta. Se constatd ca ambele becuri functioneaza la
parametrii nominali. Determinati: R

a. valoarea rezistentei becului 1 Tn regim nominal de functionare;

b. caldura degajata in rezistorul R in intervalul de timp At =5 min;

c. raportul dintre energia consumata impreuna de cele doua becuri si energia totala

dezvoltata de baterie in acelasi interval de timp; B4 B>
d. rezistenta interioara a bateriei.
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D. OPTICA Model
Se considera: viteza luminii in vid ¢ = 3 [108m/s, constanta Planck h = 6,6 (10 >*J[%.

I. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. Un obiect luminos este asezat in fata unei lentile subtiri. Imaginea formata de lentila este reala, mai mare
decét obiectul. Convergenta lentilei este:
a. nula b. pozitiva C. negativa d. nu se poate preciza (3p)
2. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate Tn manuale de fizica, relatia corectd pentru marirea liniara
transversala data de o lentila subtire este:

f-x,

— f- X, — sz _ % —

a. f= . b.ﬂ—m C"B_f—xz d. g= . (3p)
3. Unitatea de masura in S.I. a marimii exprimate prin raportul c/v dintre viteza luminii in vid si frecventa
radiatiei este:

a. s b.s™ c.m d m? (3p)
4. O raza de lumina, care provine dintr-un mediu de indice de refractie n, cade, sub unghiul de incidenta i = 45°,
pe suprafata plana de separatie dintre acest mediu si aer (n,,, 01). Dupa refractie, raza de lumina se propaga
de-a lungul suprafetei de separatje. Valoarea indicelui de refractie n este aproximativ:

a. 2 b. 173 c. 15 d. 141 (3p)
5. Energia cinetica maxima a electronilor extrasi prin efect fotoelectric extern depinde de frecventa radiatiei
incidente conform graficului din figura alaturata. In aceste condii, g_. . (10"Y)

frecventa v, a radiatiei incidente are valoarea:

a. 0510" Hz

b. 0,6 10" Hz :

c. 080" Hz 0 5 W v(10"Hz=]
d. 11010%° Hz (3p)
Il. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)

Doua lentile subtiri A si B, cu distantele focale f, =20cm si fz = -0,5f,, alipite, sunt centrate pe aceeasi axa
optica principala. Un obiect luminos liniar cu inaltimea y,=2cm se afla la 20 cm 1n fata lentilei A,
perpendicular pe axa optica principald a sistemului.

a. Calculati convergenta sistemului de lentile alipite.

b. Calculati distanta la care se formeaza imaginea obiectului luminos fata de sistemul optic format de
lentilele alipite.

c. Calculati Tnaltimea imaginii date de sistemul celor doua lentile alipite.

d. Realizati un desen prin care sa evidentiati constructia imaginii, pentru obiectul luminos considerat, n
situatia descrisa Tn problema.

Ill. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)
O sursa de lumind monocromatica si coerentd S; este agezata pe axa de simetrie a unui dispozitiv Young.

Figura de interferenta se observa pe un ecran asezat paralel cu planul fantelor, la distanta D =3m de
acesta. Distanta dintre cele doua fante este 2/ =1,2mm. Distanta dintre maximul de ordinul doi aflat de o
parte a franjei centrale si maximul de ordinul patru aflat de cealalta parte a franjei centrale este d = 9mm.

a. Calculati valoarea interfranjei.
b. Determinati lungimea de unda a radiatiei luminoase utilizate.
c. Sursa de lumind S; este inlocuita cu altd sursa de lumind monocromatica, S, . Se observa ca maximul de

ordinul trei obtinut folosind sursa S, se formeaza exact In acelasi loc Tn care se forma, utilizand sursa S;, a

treia franja intunecoasa. Determinati lungimea de unda a radiatiei emise de sursa S,.
d. Determinati deplasarea figurii de interferenta daca una dintre fante se acopera cu o lama cu fete plane si
paralele, cu grosimea e = 0,04 mm, confectionata din sticla cu indicele de refractie n =1,5.
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